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Zdarma 

Výběr z bodů jednání rady obce od 24. 2. do 26. 3. 2025 
 

1. Rada schválila zvýšení nájmu od 1. 7. 2025 v obecních bytech o 2,5 %, což 
je uvedeno v čl. II., odst. d) nájemních smluv, a to pro případ, že inflace 
bude nižší než uvedených 2,5 % (v r. 2024 činila 2,4 %). U několika smluv, 
kde není tato výše uvedena, dojde k navýšení o 2,4 %, a to k datu uvede-
ném ve smlouvě, zpravidla k 1. 4. 2025.  

2. Rada vzala na vědomí dopis milínského občana ohledně likvidace odpadů 
v obci a ukládá starostovi odpovědět písemně v zákonem stanovené lhůtě 

3. Rada pověřila starostu jednáním s městem Příbram ve věci pozemků v k.ú. 
Jeruzalém (bývalé polní cesty), o které projevil zájem pan xxx. Přednostně 
bude jednáno s městem Příbram, až v případě jeho nezájmu se bude řešit 
směna nebo prodej za odhadní cenu se soukromou osobou. Vše bude pro-
jednáváno na obecním zastupitelstvu. 

4. Rada schválila vypovědět pachtovní smlouvu uzavřenou s Českým rybář-
ským svazem. Bohutín o užívání rybníků na pozemku v kat. území Koněto-
py a  Milín (Vlček) do konce února 2025. Starosta informoval o schůzce se 
zástupci ČRS Milín a zástupců SDH Konětopy, kteří projevili zájem o uží-
vání rybníka v Konětopech a jeho spoluvyužití pro místní občany. 

5. Rada pověřila starostu zjistit názor zastupitelů na kácení vzrostlých stromů 
u Památníku Vítězství Slivice. Nevyskytl se odůvodněný většinový nesou-
hlas, starosta požádal o vydání rozhodnutí o kácení uvedených stromů 
z důvodu neestetičnosti a nekoncepčnosti vzhledem k pohledu na památník.  

6. Rada schválila záměr prodeje obchodních prostor (bývalá prodejna 
v Lazsku) s příslušenstvím. Budovu vlastní obec Milín napůl s COOP. Dále 
pověřuje starostu dalším jednáním vedoucím k prodeji uvedené nemovitos-
ti, a to min. za odhadní cenu.  

7. Rada schválila převod hasičské stříkačky PPS 12 z majetku obce do majet-
ku SDH Milín - pro dětský oddíl, protože se již nebude používat 
k hasičským zásahům.  

8. Rada schválila přidělení uvolněného bezbariérového bytu v přízemí domu 
čp. 261 v Milíně rodině z Milína na základě invalidity, a to za předpokladu 
vrácení stávajícího nájemního bytu. 

9. Rada schválila uzavření smlouvy mezi obcí Milín a Zdravotním klaunem, 
o.p.s. o veřejné sbírce konané v rámci celostátní veřejné sbírky. V Milíně 
se uskutečnila dne 1. 3. 2025 při oslavách Masopustu v Milíně. Vybralo se 
celkem: 7661 Kč. 

10. Rada schválila záměr pronájmu restaurace v KD Milín, zastupitelstvu obce 
přenechává rozhodnutí o podmínkách pronájmu a starostu obce pověřuje 
činit administrativní kroky vedoucí vyhlášení záměru pronájmu restaurace. 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

Vážení spoluobčané (milí oslavenci), 

dovolte, abychom Vám popřáli k Vašemu životnímu jubileu, které 

v tomto měsíci oslavíte. Jmenovitě přejeme:  

Ivanu Kokešovi (Konětopy), Pavlu Průšovi (Milín), Libuši Figrové (Milín), 
Janě Maršíkové (Konětopy), Iloně Rákosníkové (Milín), Janu Prostřednímu 
(Milín), Anně Kosánové (Milín), Věře Kopalové (Milín), Ladislavu Tesaříkovi 
(Konětopy), Anně Kopejtkové (Milín) a Lence Strnadové (Milín) 

do dalších let dobré zdraví a spokojenost v životě. Pokud prožijete své výročí v 
kruhu rodinném, ať jsou to chvíle štěstí, pohody, vzájemné radosti a lásky v 
srdci. 

Obec Milín blahopřeje každoročně svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let. 
V případě, že si oslavenec nepřeje zveřejnit blahopřání (rozhlas, Zpravodaj, 
osobní gratulaci kulturní komise), stačí toto nejlépe s dvouměsíčním předsti-
hem oznámit v knihovně. 

V pořadu Písničky pro radost (Český rozhlas České Budějovice 106,4 FM) 
Vám bude přáno v den Vašeho výročí, od pondělí do neděle (v čase 11.05 - 13 
hodin). V případě, že v požadovaném termínu není v rozhlase pro gratulaci 
prostor, je přáno v jiný termín (uveden za jménem v závorce). 

Za obec Milín Jitka Jahodová 

Poděkování  
 

Děkujeme všem, kteří přišli na Dny otevřených dveří 
do našeho studia. Těm, kteří se odhodlali si i zacvičit, 
patří obdiv. Studio se zaplnilo dobrou náladou a pří-
jemnou energií, která byla cítit z každého návštěvní-
ka.  
 Doufáme a těšíme se, že za námi budete rádi 
chodit i nadále.  
https://studio-pollet.cz 

Za studio Pollet Olča a Verča  
 

Poznámka: do studia se dostanete z ulice Mírové - 

Bylo jednáno se zájemcem, který by od léta chtěl v restauraci - po prove-
dení nutné rekonstrukce (rozvody aj.) - provozovat gastronomické služby.   

11. Při prohlídce sklepů starosta oznámil předběžný zájem Aktivity klubu o 
pronájem severovýchodní části sklepů pro účely ping-pongového oddílu a 
dalších sportovně společenských aktivit. Část sklepů přímo pod kuchyní 
restaurace by sloužila restauraci.  

 

Výběr z bodů jednání provedla Dana Reiterová 

https://studio-pollet.cz/
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PŘIŠLO DO REDAKCE 

Vzpomínky na milovaný Kojetín 
Nejprve chci připomenout, že tento rok je to už 80 let, co skončila druhá 
světová válka a Mirka a já jsme se zrovna toho roku 1945 na Kojetíně 
narodily. Prožily jsme tam krásné celé naše dětství. Tam, před naší cha-
lupou, byla veliká louka, kde tenkrát rostlo všelijakého barevného kvítí 
a protékal tam potůček z rybníka Bahno až do Strženého. Také na té 
louce byla malá studánka, ve které byly žáby. A zase naopak za naší 
chalupou, říkaly jsme tam „na vršku“, rostl červený vřes, pásly se tam 
krávy a kozy a byla tam třešňová alej. My, kojetínské děti, jsme tam 
lezly po stromech a trhaly sladké třešně. Hrály jsme si jak na louce, tak 
na vršku a užívaly si našeho krásného dětství. 
 A zdalipak víte, co je tam dnes? Nic z toho, o čem Vám píši. 
Odstranili tu naší chalupu a ještě dvě další vedle nás. Osekali ten náš 
vršek, aby se tam mohla postavit strakonická silnice (nyní už dálnice). 
A co říkají Kojetínští? Už to není jako to bývalo kdysi. Máme tu teď 
život hodně hlučný od aut z nové dálnice. Mirka a já tam teď chodíme 
na procházky, vzpomínáme a je nám z toho smutno. Na památku tam 
pod dálničním mostem nechala obec Milín na podnět bývalého kroniká-
ře pana Jiřího Vostarka postavit pomníček, který vzpomíná na tři rodiny 
ze zbořených domů. Byly to rodiny: Štikovy, Provazníkovy a Krotilovy. 
 Čest jejich památce! 

Miluška R. 

E-výpůjčky knih - pro čtenáře milínské knihovny 
 
Díky úspěšnému dotačnímu řízení 
(VISK z Ministerstva kultury ČR) bude 
v Knihovně Dr. E. Bořického od května 
2025 zavedena nová služba: půjčování 
elektronických knih. Pro registrované 
čtenáře bude tato služba zdarma 
(minimálně po dobu udržitelnosti pro-
jektu). Čtenáři si tak budou moci stáh-
nout novinky do svých mobilů, tabletů 
nebo čteček knih. Návod, jak postupovat, bude zveřejněn na webu knihovny a 
případně bude názorně ukázán návštěvníkům knihovny na místě. E-výpůjčky 
budou poskytovány prostřednictvím www.palmknihy.cz 
 

Za knihovnu Dana Reiterová 

KNIHOVNA NABÍDNE NOVOU SLUŽBU 

https://www.knihovnamilin.cz
https://www.palmknihy.cz/
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Z KNIHOVNY 

Knihova opět lákala na dálky: Michal Muška představil Pákistán 
Naše knihovna se opět stala místem setkání cestovatelů a milovníků dalekých 

krajin. Po loňském úspěchu cestovatelské 
besedy (Irák) jsme přivítali pana Michala 
Mušku po druhé. V pátek 28. března 2025 
nám poutavě představil Pákistán. 
 Účast byla hojná a atmosféra vel-
mi přátelská. Pan Michal Muška nás pro-
vedl krásami i úskalími této fascinující 
země. Kromě zajímavých postřehů z cest 
jsme měli možnost prohlédnout si i auten-
tické artefakty – tradiční oděv, místní mě-
nu, vízum a další zajímavosti. 
 Beseda byla obohacena o malé 

občerstvení, které přispělo k příjemné atmosféře. Návštěvníci se aktivně zapo-
jovali do diskuze a pan Muška ochotně odpovídal na jejich zvídavé dotazy. 
Všem, kteří se zúčastnili, děkujeme za jejich zájem a těšíme se na další setkání 
při objevování krás světa. 

Můj srílanský deník okouzlil milínskou knihovnu 
V pátek 11. dubna 2025 ožila místní knihovna vyprávěním o daleké Srí Lance. 
Místní rodačka Káťa Černá se s hojně zaplněným sálem podělila o své zážitky 
z dobrovolnického pobytu na tomto exotickém ostrově. Beseda s názvem "Můj 
srílanský deník: dobrovolničení a život na ostrově" nabídla poutavý pohled na 
každodenní život, kulturu a krásy, ale i drobné útrapy Srí Lanky. 
Káťu doplnila i její maminka Olina Č., která na Srí Lanku také zavítala a při-
dala tak další zajímavé postřehy z pohledu návštěvníka. Velmi potěšující byla i 
aktivní účast publika. Mezi přítomnými se našla řada těch, kteří Srí Lanku již 
navštívili a s ostatními se podělili o své vlastní zkušenosti a dojmy, čímž večer 
získal na ještě větší pestrosti. 
 Pro všechny účastníky bylo při-
praveno malé občerstvení a také možnost 
ochutnat pravý srílanský čaj, což jen pod-
trhlo příjemnou a přátelskou atmosféru. 
Během večera nechyběly ani úsměvné 
historky a zajímavosti, beseda tak byla 
nejen zdrojem nových informací, ale i 
milým setkáním lidí. Děkujeme Kátě a její 
mamince za poutavé vyprávění a všem 
účastníkům za hojnou účast a aktivní za-
pojení! Také velice děkujeme ORP Pří-
bram za podporu této akce. 

Za knihovnu a účastníky Kamila Nergerová 
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Ohlédnutí za Setkáním mezi knihami (již 26. v pořadí) 
 

Březnové, jarní setkání bylo hodně o historii Milína, oprašování paměti, doha-
dování se o letopočtech, jménech a příjmení… Sluší se dodat, že to všechno 
probíhalo v duchu veselém nikoli nevraživém. 
 

Čemu jsme se v průběhu večera věnovali? 
Promítání fotek – díky další várce černobílých (papírových) fotek, které dodal 
J. Fuka a k promítání do digitální podoby přefotil M. Kunt, jsme se přenesli do 
Milína minulého století, respektive do 70. - 90. let. Snímky nám odkryly, co a 
jak probíhalo při výstavbě nádr-
že Panský, areálu mateřské ško-
ly, milínských ulic, obchvatu 
Milína (silnice R4), stavbě sila. 
Při prohlížení jsme se nejen ko-
chali a vzpomínali, ale odvedli i 
kus dokumentární práce. 
K fotkám jsme přida-
li ,,odpovídající“ popisky, dopl-
nili jména. 
Úryvky z kronik k promítaným 
snímkům - aby společný večer 
nebyl jen o odhadech a dohado-
vání, byly některé nejasnosti uvedeny na pravou míru čtenými úryvky 
z kronik. Díky zápiskům tehdejšího kronikáře Jiřího Vostarka jsme se např. 
dozvěděli: 
 

…V květnu a červnu 1975 dochází k průzkumu a sondážím pro výběr staveniště 
nové MŠ. Jako nevyhovující je zamítnuta adaptace stávající budovy (míněno 
budova dnešní školní družiny), úpravami by se zmenšil jednak prostor okolo a 
přístavba zase nebyla možná z techn. důvodů. Výsledkem předběžného jednání 
je rozhodnutí stavět novou budovu MŠ v prostoru za Nádražní ul. u nádrže 
Panský. Předpokládá se zahájení stavby v 6. pětiletce. 
Staveniště vybrané pro areál nové MŠ v prostoru vodní nádrže Panský nebylo 
schváleno. V r. 1976 bylo vybráno staveniště na nejzápadnějším okraji Milína 
při cestě k Ostrovu. 
 …Polští stavaři již v Milíně po celý rok nepřetržitě pracují. Měkká polská řeč 
se v tomto roce ozývala v každém koutě Milína. MKS umožnilo 1x týdně promí-
tání polských filmů. Cílem polských stavařů je, aby v r. 1979 mohli naši země-
dělci sklizeň dodávat do největšího sila v republice. 
Představení knižních novinek a večerní výpůjčky – čtenářům byly představe-
ny a k zapůjčení nabídnuty žhavé novinky. Tato jednoměsíční večerní výpůjč-
ní doba má své kouzlo . 
Masopustní ohlédnutí – slovem i fotkami jsme se proskotačili masopustním 
veselím, prozrazena byla částka vybraná na dobrovolných příspěvcích. 
 Poslední setkání v tomto turnuse se uskutečnilo ve čtvrtek 24. dubna 
2025. (V příštím Zpravodaji budeme informovat).  

Za knihovnu Jitka Jahodová 

Úprava nádrže Panský, r. 1973 
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AKCE 

Slavnostní svěcení tatry - sobota 3. května 2025 od 8:30  
Sbor dobrovolných hasičů Milín ve spolupráci s obcí Milín Vás zvou na slav-
nostní žehnání nového zásahového vozidla Tatra Terra. Začátek je od 8:30 
u hasičské zbrojnice (Zahradní 335, Milín). Program a časový harmonogram 
celého dne naleznete na plakátech.   

Květinový den  
I v letošním roce proběhne celorepubliková akce Český den proti rakovině 
známá také pod názvem Květinový den, tentokrát ve středu 14. května 2025. 
Milínská knihovna se každoročně hlásí mezi dobrovolníky, kteří tento den bu-
dou nabízet za 20 korunový příspěvek kytičku na klopu (měsíček lékařský, 
letos se světle zelenou stužkou).  

Obec Milín, Hornické muzeum Příbram ve spolupráci s městem Příbram, Ar-

mádou ČR, Policií ČR, Hasičských záchranným sborem Středočeského kraje a 

kluby vojenské historie pořádají akci: 

www.milin.cz/kultura-sport-turistika/kalendar-akci/bitva-u-slivice-2186_635cs.html 

Začátek: v 10 h, od 14 h bitva, od 16.30 h Rockové dunění. 
Vstupné: 100 Kč, děti a mládež do 18 let zdarma. 
Parkovné: 100 Kč 

https://www.milin.cz/kultura-sport-turistika/kalendar-akci/bitva-u-slivice-2186_635cs.html
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Divadlo V. A. D. - sobota 24. 5. 2025 od 19:00 v KD Milín  

Již podruhé nás navštíví Divadlo V. A. D., tentokrát se hrou Úl. Vstupné dob-
rovolné. Více informací o hře na plakátech. 
 Pokud si chcete rezervovat místo, napište na: knihovna@milin.cz, ne-
bo volejte 737 076 639. Po loňské zkušenosti, kdy byl sál plný, tuto možnost 
doporučujeme  

Pozvánka na akce Aktivity klubu v květnu 2025: 
 

Pochod Jirky Trnky Milínskem – 34. ročník v sobotu 24. května 2025 
Zveme k účasti na tradiční pěší akci Pochod Jirky Trnky Milínskem. Trasy 
budou jako vždy zveřejněny těsně před startem akce, start před ZŠ Milín. Více 
informací bude zveřejněno na plakátu akce. 
 

Sportovní odpoledne s grilováním – v sobotu 31. května 2025 
Zveme všechny členy našeho spolku AKM a jejich rodiny k účasti na tradiční 
letní sportovní akci, která se bude konat opět před hasičárnou v Milíně. Více 
informací obdrží členové AKM před akcí. 

 Další dobrovolníky potkáte v ulicích Milína, v mateřské i základní 
škole (díky ochotným a vstřícným pedagogům).  
 Letošní téma jsou prevence kolorektálního karcinomu (rakovina tlus-
tého střeva), screeningové programy (program časného záchytu nádorového 
onemocnění). 
 Cílem sbírky je preventivně působit na širokou veřejnost prostřednic-
tvím letáků s informacemi. Vybrané finanční prostředky následně putují na 
boj proti rakovině – na zlepšení kvality života onkologických pacientů, podpo-
ru onkologické výuky, výzkum a vybavení onkologických center.  
 Do knihovnické kasičky budete moct přispět nejen ve středu 14. květ-
na, ale i v pátek 16. května 2025. Tzv. kamenná místa, ke kterým knihovna 
patří, mají vícedenní protekci . 
 Už v loňském roce bylo možné dobrovolný příspěvek uhradit pomocí 
QR kódů, který má každý vak svůj originální. Další možností jsou i E-kytičky 
(dárcovské SMS). Posláním dárcovské SMS ve tvaru DMS KVET 30 nebo 
DMS KVET 60 nebo DMS KVET 90 nebo DMS KVET 190 na číslo 87 777 
můžete koupit e-kytičku a podpořit tak Český den proti rakovině. Cena DMS 
je 30 - 190 Kč. Přispět se dá i na sbírkový účet: 65 000 65/0300, kam je mož-
né přispívat až do 30. listopadu 2025.  
 Za každý Váš příspěvek předem děkujeme!  

Jitka Jahodová 

Pozvání na kulturní akci v Podlesí v lesním divadle 

Festival hudby a divadla KAHAN Jana Balady 2025 se koná v sobotu 31. května 2025 

v lesním divadle Na Skalce v Novém Podlesí od 11.55 hod.  www.festivalkahan.cz 

https://www.milin.cz/kultura-sport-turistika/kalendar-akci/divadlo-v-a-d-hra-ul-2290_682cs.html
https://www.festivalkahan.cz/
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SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, místní organizace 

Nabízíme zapůjčení kompenzačních pomůcek 
Vycházíme vstříc osobám se zdravotním postižením a seniorům, kteří potřebu-
jí okamžitě používat kompenzační pomůcku (např. vozík, chodítko, polohova-
cí lůžko aj.) a nemají ji k dispozici. Půjčovna je na Centru STP v Příbrami VII, 
Žežická ul. (bývalá 8. ZŠ) – informace u pí Pavly Vondráškové 608 201 644. 
 

Připravujeme 
7. – 12. června 2025 – Rekondiční pobyt Sezimovo Ústí – Hotel MAS  
Pobyt je již plně obsazený. 
11. – 17. září 2025 – Seniorský pobyt Lázně Lednice – Hotel Perla  
Pobyt je plně obsazený, ale přijímáme přihlášky náhradníků. Přihlášení u pí 
Marie Vondráškové 607 618 727. 
16. září 2025 – zájezd Litoměřice – Tržnice Zahrady Čech 2025 
Přihlášky přijímá pí Alena Muziková 739 517 773. 
14. října 2025 – Polsko 
Oblíbený nákupní zájezd do Polska – Kudowa Zdroj. 
Přihlášky přijímá pí Alena Muziková 739 517 773. 
 

Připravujeme pro rok 2026 
V březnu 2025 jsme uskutečnili pobyt v Poděbradech v hotelu Felicitas. Pobyt 
měl velmi kladnou odezvu, na základě žádostí účastníků tohoto pobytu, jsme 
se rozhodli pobyt v březnu 2026 zopakovat. Pobytu se mohou zúčastnit členo-
vé STP (přednostně), ale i nečlenové z Milína a okolí. 
V měsíci červnu 2026 plánujeme rekondiční pobyt v Sezimově Ústí. 
Na měsíc září 2026 plánujeme týdenní pobyt ve Františkových Lázních 
v Hotelu Pawlik. 
 

Sluchová poradna pro klienty se sluchovým znevýhodněním 
Sluchová poradna se koná v kanceláři STP v ČR,  z.s. MO Milín (Václavská 
ulice 261, Milín), vždy od 13 do 15 hod. Do poradny je vhodné se předem te-
lefonicky objednat – pí Ivana Maršíková 603 570 340. 
Nabízíme poradenství pro osoby se sluchovým postižením, výměnu baterií v 
pomůckách pro nedoslýchavé, drobné opravy naslouchacích přístrojů, zajištění 
větších oprav, výměnu hadiček a další dle domluvy.  
Termíny sluchové poradny v r. 2025: 22. května, 19. června, 18. září, 23. říj-
na, 20. listopadu a 11. prosince. 
Výborová schůze STP v ČR z.s. MO Milín se uskuteční ve středu 7. května 
2025 od 13 hod. v kanceláři STP Milín. 
 
 Výroční schůze členů STP v ČR z.s. Místní organizace Milín se usku-
teční v podzimních měsících, kdy již bude nově otevřena restaurace 
v Kulturním domě v Milíně a po jednání budeme moci společně posedět 
v nových prostorách. Pozvánky budou včas rozeslány. 
 

Marie Vondrášková – předsedkyně organizace 
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DĚNÍ V OBCI 

Vynášení Morany 
Smrtná neděle letos připadla na 6. dubna 2025. 
V Milíně je v tento den tradicí skoncovat se zim-
ními měsíci a chladným počasím. Zkrátka byl 
nejvyšší čas vynést Moranu (smrtholku, moře-
nu…symbol zimy) a přilákat jarní, teplejší poča-
sí. Společně jsme donesli Moranu od knihovny 
k nádrži Bahno už počtrnácté.  
 V areálu před knihovnou vítala příchozí 
figurína Morana, kterou vyrábělo MC Milínek. 
Na svoji poslední cestu byla krásně nastrojená - 
blůzku nažehlenou, náhrdelník z pouků, nechybě-
la každoroční červená sukýnka.  
 Průvodem, v jehož čele kráčela lepá děva 
(vystřídalo se jich po cestě několik) nesoucí Mo-
ranu, došli účastníci před hasičárnu. Tam bylo 

rozhodnuto, že zimy bylo 
dost a je třeba s ní rázně 
skoncovat. Morana to tak 
měla zpečetěné, čekalo ji 
upálení i utopení. O po-
moc jsme poprosili muže 
nejpovolanější, hasiče (V. 
a M. Kalíkovi). Záhy byla 
Morana samý plamen a 
chvilku na to se již topila 
ve vodě. 
 Následně jsme 
barevnými dekoracemi 
(stuhy, kraslice aj.) ozdo-

bili břízku (symbolické líto) a doufali, že zvědavé sluníčko bude chtít tu krásu 
také vidět. Vždyť většina z přítomných by už ráda dny slunné a teplejší počasí. 
 Další program v prostoru před hasičárnou patřil hrám (s dřevěnými 
tyčemi, míčem), opékání, povídání u teplého čaje a svařáku, družení se. A byť 
bylo chladno, sluníčko s námi vydrželo až do večerního času. Snad tedy už le-
tos zima nebude ohrožovat naše zahrádky ani nás. 
Na samý závěr akce byl na ohýnku proveden očistný rituál. Obálka plná našich 
nepěkných vlastností, hříšků, zlozvyků… byla také spálena. Věříme, že všichni 
kdo do ní přispěli, mají jarní dny bez stresu a trápení! Držíme palce, ať se daří! 
 Závěrečná douška - Děkujeme Kalíkovým za zázemí, pomoc a pohos-
tinnost. Příští rok budeme chtít opět zopakovat. 

Za knihovnu Jitka, Dana a Kamila 
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ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
Ukaž, co dokážeš na prvním stupni! 
Projektová olympiáda aneb Ukaž, co dokážeš – je soutěž pro žáky 1. stupně zá-
kladních škol. Děti si ve 3-5členném týmu vyberou téma, které je zajímá. K němu 
připraví mluvenou prezentaci a také vyrobí informační tabuli. Nejprve je čeká tříd-
ní kolo, z něhož vzejdou postupující do kola školního. Absolutní školní vítězové 
potom mohou postoupit i do celostátního kola soutěže. 
Hlavním organizátorem byla paní učitelka Martina Štiplová, která k projektu dodá-
vá: Třídní kola přinesla mnoho zajímavých projektů: Lego, domácí mazlíčci, 
YouTube, výtvarné umění, ping-pong, agility, parní stroj aj. Všechny tabule, někdy 
doplněné o ilustrační modely, si mohli zájemci prohlédnout i mimo soutěž, při vel-
ké výstavě na chodbách. Do školního kola postoupili ti nejlepší: 
3.A – K. Hanych, E. Valtová, A. Ferková, T. Krůta s projektem Mořský svět  
3.B – Š. Šnejdr, P. Hostovský a V. Šefčík: Měření času dříve a dnes 
4. – J. Zelenka, J. Pecka, M. Koželuh, V. Pilecký a N. Shevtsov: 2. svět. válka 
5.B – P. a P. Synáčovi, A. Kvapil, J. Gergel a V. Buchar: Elektr. vs. spal. motory. 
 

A právě prezentace o spalovacích motorech zvítězila ve školním kole a bude zastu-
povat Milín v celostátním kole soutěže. Pokud odborná porota na základě promo 
videa projekt nominuje do užšího výběru a pozve je do Prahy. Držíme palce! 
 

Noc divadel Milín 2025 
Již potřetí se stal Milín součástí 
největší divadelní události 
v Česku, a to díky spolupráci 
obce Milín, ZŠ Milín a Divadla 
T. Bílka. Že si Milínští akci 
oblíbili, bylo vidět na vysoké 
návštěvnosti. Dvě dopolední 
představení pro děti zhlédlo 
vždy šedesát diváků. Rekordní 
návštěvnost mělo představení 
Špetka z Kytice našich osmáků. 
Z původních třiceti rezervova-
ných míst nakonec bylo 84 di-
váků. Dvě večerní představení alternativního a výtvarného divadla, každé s 50 
účastníky, přispěla k tomu, že v letošním roce prošlo divadlem v zrcadlovém sálku 
školy přes 300 lidí. A jak to viděli z opačné strany herečtí hosté z Mostu, Nučic či 
Strakonic? Nemohli si atmosféru v Milíně vynachválit a těší se, že někdy opět do-
razí. Jedinou chybičkou na kráse programu byl stud hlavního poledního programu 
– zatmění Slunce bylo úspěšně schováno pod hustými mraky, ale snad příště. Máte 
nějaké připomínky, postřehy k Noci divadel? Budeme rádi, když se o ně s námi 
podělíte! 
 

Hejtmanka ocenila školní týmy projektu Příběhy našich sousedů 
Závěrečné prezentace týmů v projektu Příběhy našich sousedů jsou vždy slavnost-
ní událostí. Školní týmy prezentují svoji práci a výsledný výstup ze vzpomínek 
pamětníka. Většinou za účasti rodiny, pamětníků, odborné poroty a v letošním 
roce dorazil i vzácný host, hejtmanka Středočeského kraje paní Pecková společně s 
radním pro kulturu Středočeského kraje panem Švendou. Mluvit před takovým 
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Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Duben je měsíc, ve kterém letos 
slavíme Velikonoce. Hned na jeho 
začátku jsme se s dětmi vypravili 
do Čechovy stodoly v Bukové u 
Příbrami. Děti se tam dověděly, 
jak dříve lidé slavili Velikonoce i 
to, jaké tradice dodržujeme 
v dnešní době. Hezky si vybarvily 
zajíčka ze sádry a také si došly pro 
malý dárek do ,,jeskyně,,. Ve škol-
ce pekly beránka, jidáše, sely ose-
ní, vyráběly malé dárky a pěkně si 
vyzdobily své třídy. Duben je také měsíc knihy, a tak jsme, na pozvání paních 
knihovnic, přišli ke knihovně a děti malovaly na chodník obrázky, dle vlastní 
fantazie. Do školky přijela paní fotografka a proběhlo jarní focení. Rodiče měli 
možnost setkat se s třídními učitelkami svých dětí při individuálních schůz-
kách. Po velikonočních prázdninách navštívilo školku Divadlo Kolem 
s pohádkou Hloupý Honza. Trávili jsme venku dostatek času a pozorovali, jak 
se vše kolem nás proměňuje. Přejeme všem plno krásných jarních dnů. 
 

Za MŠ Milín Marie Znamenáková 

publikem, to není jen tak, v hrdle vám vyschne a stěží vydáte hlásku. Ne tak ale 
náš tým . Mluvili jako profesionálové, nahlas, zřetelně, zpaměti, vhodně ustroje-
ni. No, co vám budu povídat, byl jsem na ně hrdý. A nejen já. Po konci akce za 
mnou přišel náš pamětník pan Vošahlík: „Víte, pane Bílku, já jsem moc nevěřil, že 
z toho něco bude. Ale tohle jsem nečekal. Reportáž dětí mne dojala.“ Víc není tře-
ba říkat. A pokud máte zájem seznámit se s video reportáží o kolektivizaci na Bu-
ku, navštivte stránku www.pribehynasichsousedu.cz a vyhledejte Milín. Další od-
kaz: https://zsmilin.cz/aktuality/pribehy-nasich-sousedu-2  

Za ZŠ Milín Tomáš Bílek 

Příběhy našich sousedů Prezentační olympiáda 

http://www.pribehynasichsousedu.cz
https://zsmilin.cz/aktuality/pribehy-nasich-sousedu-2
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80 LET SLIVICE (2. závěrečná část) 

Situace na Buku: 9. 5. začala německá vojska proudit od Prahy a od Radětic. 
Toho dne projelo osadou osobní auto s tlampačem a vyzývalo obyvatele, aby 
se zdržovali doma a umožnili průchod vojska. Zadní vojenské uskupení vytvo-
řilo kolem Buku kruhovou obranu, která se táhla od Kozího vrchu, přes Levín, 
který sloužil jako pozorovatelna a hlavní opěrný bod. Nad Konětopy zřízeny 
mělké okopy, na severní straně umístěno v okopu dělo, na silnici ku Praze pro-
titankový kanon, nad silnicí dva těžké kulomety, na vrškách Sirotkovic pěcho-
ta s lehkými kulomety a pancéřovými pěstmi. V záloze u čp. 26 stály dva tan-
ky. Na severovýchod a východ v pahorcích kulometná hnízda k Palivu. A nad 
Raděticemi na vrchu Babylon při cestě na Slivici.  
 Místní se nerozumně pohybovali mezi vojáky a sbírali vše, jelikož 
vojáci nechávali výstroj při odchodu. Na to doplatil 10. 5. starý Václav Šplí-
chal u Farářova pahorku. Od té doby si již lidé dávali pozor. Ten den zesílil 
proud ustupujícího vojska. Silnice se stávala neprůchodnou. V táboře pod Le-
vínem odpalují vojáci pancéřové pěsti, střílí z minometů, ničí výzbroj. 
 Ráno 11. 5. se dostává na nákladním autu k Buku nad Jesenicí nepo-
četná jednotka vlasovců, tábořící u Placů. Dochází k přestřelce, auto je zničeno 
dvěma výstřely z tanků. Většina zahynula na autě a v příkopech u silnice. Ko-
lik jich přežilo, nevíme. Jeden vlasovec ještě padl při přestřelce u čp. 1 a asi 
poslední vlasovec se v odpoledních hodinách dostal do Radětic, kde je přijíž-
dějícími Rusy zajat a zastřelen. Kolem desáté hodiny odjíždějí tanky k Milínu i 
německá pěchota. Ještě dopoledne byl smrtelně zraněn Karel Maršík z Žežic 
jdoucí do Stěžova (pozn. zemřel 17. 5. v příbramské nemocnici). Asi ve 12.30 
se dostává z Příbrami přes Háje a Jesenici pěšky skupina bojovníků domácího 
hnutí odporu. Ostřelují od čp. 26 ustupující vojáky, kteří se začínají vracet zpět 
od Milína. U rybníka Jankovák, při silnici, dochází k přestřelkám, kde padlo 7 
bojovníků z Příbrami boční palbou od rybníka. Další skupina (4-6 osob) probí-
há vsí za neustálé střelby a mizí v lesích u Pastušiny. Vracejícími Němci jsou 
zajati místní, kteří jsou mimo domy pod hrází rybníka: Richard Štěpán se svý-
mi syny Jiřím a Vladimírem, na vsi pak starý Václav Zelenka z Paliva. Kolem 
14:30 jsou odváděni před tankem k Milínu, kde všichni tragicky umírají. Něm-
ci prohledávají celou vesnici dům po domu. Řada místních je ohrožena jako 
rodina Krákorova a Chalupeckých v čp. 26 a Bedřichova z čp. 2. Že nedošlo 
k nejhoršímu, to jen díky rozumnému jednání německého důstojníka. Celou 
noc se ozývá střelba z kulometů,  děl a minometů až do 3 hodin 12. května. Až 
kolem páté hodiny ranní vychází z úkrytů místní, a to už je celá vesnice plná 
lidí z okolí a rabují. Do toho od Radětic přicházejí Rusové pešky i na koních. 
 Za pomoci místních jsou snášeni padlí kolem silnice. Tehdy jich na-
počteno 26, z toho 7 partyzánů z Příbrami: Byli to Fürst Miloslav, Oktábec 
Josef, Malý, Molcar, Lojín, Přibyl a Fr. Hlaváček. Na 19 pak napočítáno pří-
slušníků ROA. Jsou odváženi do Příbrami. Toho dne jsou odváženi i němečtí 
zajatci do Radětic.  
 Padlým partyzánům u Buku byly osazeny u silnice malé březové kříž-
ky. Po celá léta je nikdo neudržoval. A vlasovcům? Nic. Nesmělo se o nich 
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mluvit. Až po létech v r. 1968 byl jim nad vesnicí postaven velký pravoslavný 
kříž díky pamětníkům. Po r. 1969 vše zmizelo. Po r. 1989 byly péčí ČSOL 
(Československá obec legionářská) v Příbrami obnoveny a osazeny žulové po-
mníčky. Od roku 1989 žijeme ve svobodné společnosti. Často ji zneužíváme, 
stěžujeme si na malicherné věci, ale zapomínáme na pravdu o nedávné minu-
losti. Proto si dávám otázku: kde jsou uloženy ostatky příslušníků ROA pad-
lých v Příbrami, u Buku, u Placů z května 1945? Kde padli a kdy sovětští vojá-
ci pohřbení na příbramských hřbitovech? Nebo sem byli převezeni od jinud? 
Jsou snad vlasovci pohřbeni se sovětskými vojáky pohromadě? Dozvíme se 
někdy pravdu? Nebo to již dnes nikoho nezajímá?  

Arnošt Vošahlík 

Příbramští občané nadšeně vítají 9. května 1945 příslušníky protibolševických 
jednotek ROA gen. Vlasova, kteří v tomto regionu svedli s německými vojsky 
několik ozbrojených střetnutí. 

Foto: Hornické muzeum Příbram 

Odkaz na nové video (z r. 2025) o posledních dnech války na Sli-

vici u Milína https://www.youtube.com/watch?v=oTiWD0LBes8 

 

https://www.youtube.com/watch?v=oTiWD0LBes8
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AKTIVITY KLUB 

MC MILÍNEK 
Z dění v MC Milínek 
Účast na Vynášení Morany – na jarní akci pořádanou knihovnou Milín dne 6. dubna 
2025 jsme již tradičně vyrobili „krásnou“ Moranu, která byla jako symbol odcházející 
zimy zapálena před hasičárnou a utopena vhozením do nádrže Bahno.  
Jarní swap – tentokrát v družině 
V sobotu 12. dubna 2025 jsme uspořádali tradiční jarní swap, neboli výměnu a darová-
ní nepotřebného oblečení a jiných věcí do domácnosti. Nicméně tentokrát jsme zvolili 

Uskutečněné akce AKM pro veřejnost v dubnu 2025: 
Úklid Milína 
Dne 5. dubna 2025 jsme uspořádali tradiční jarní úklidovou akci v Milíně a okolí. 
Vzhledem k pěknému počasí se zapojilo větší množství účastníků, a to nejen z Milína, 
ale i z okolních obcí, za což všem velmi děkujeme! Mohli jste nás poznat podle ruka-
vic a více či méně naplněných modrých igelitových pytlů. Opět se nasbíralo větší 
množství různého odpadu, který se odložil na sběrných místech určených obcí Milín. 
Kolem poledne jsme se sešli k občerstvení a opékání buřtů před hasičárnou Milín. Dě-
kujeme tímto obci Milín za materiální podporu akce, rodině Kalíkových za zázemí 
před hasičárnou a všem účastníkům, že přiložili ruku k dílu a pomohli uklidit Milín. 
Cykloakce Kolem kolem Milína 
V sobotu 19. dubna 2025 jsme uspořádali první jarní ročník cykloakce Kolem kolem 
Milína. Opět jsme pro účastníky připravili dvě trasy, kratší (30 km) a delší (50 km) se 
startem před ZŠ Milín. I když počasí den před akcí nevypadalo vůbec dobře, nakonec 
se v den akce ukázalo slunce, které nás po studenějším ránu později i zahřálo. Na star-
tu se nás sešlo téměř 30 účastníků a vyrazili jsme hromadně na cestu. Peloton to byl 
opravdu pořádný! Cesta byla zážitková, například když jsme projížděli bahnitou polní 
cestou a každý z účastníků nachytal nějaké to pořádné blátíčko na své vybavení, nebo 
když jsme se občerstvovali v Tochovicích „zahřívacími“ nápoji, nebo když jsme pozo-
rovali maličká mláďátka divočáků v oboře u Třebska. Každý účastník také mohl vyu-
žít startovní lístek i k drobnému občerstvení na účet AKM v restauraci U Pletánků 
v Příbrami a na závěr otestovat svou výdrž v prudkém stoupání zvaném „Slivičák“. 
Věříme, že si účastníci naši akci užili stejně jako my a budou se tak spolu s námi těšit 
na další ročník, který se bude konat na podzim 2025. 
Pálení čarodějnic – akce se uskutečnila po uzávěrce čísla.  
Z dění v oddílech AKM v dubnu 2025: 
Oddíl Tanečky pro nejmenší – taneční oddíl Báry Zaciosové v dubnu uspořádal be-
sídku pro rodiče, na které děti předvedly rodičům své taneční výkony, za které si vy-
sloužily oceňující potlesk. 
Oddíl Badmintonu – oddíl badminton pro dospělé se zúčastnil turnaje s partnerským 
teamem badmintonistů v Sadské. Všichni zúčastnění si soutěž užili a otestovali svou 
výdrž a schopnosti. 
Pozvánka na akce v květnu 2025: (Podrobněji na str. 6.) 
Pochod Jirky Trnky Milínskem – 34. ročník v sobotu 24. května 2025 
Sportovní odpoledne s grilováním – v sobotu 31. května 2025 
Fotky z akcí na: www.milin.cz/kultura-sport-turistika/aktivity-klub-milin/fotogalerie-klubu/ 

 

Za AK Milín Petra Kalíková 

https://www.milin.cz/kultura-sport-turistika/aktivity-klub-milin/fotogalerie-klubu/
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Z FARNOSTI 

Přehled událostí za měsíc březen 2024 
 
     V sobotu 1. března proběhly na Makové hoře pravidelné obřa-
dy prvních sobot v měsíci, a to modlitba svatého růžence a poté 
mše svatá.   
     Postní dobu zahajuje liturgie Popeleční středy. Ta letos připa-
dla na středu 5. března. Postní doba je čtyřicetidenní období, které 
vrcholí velikonočním třídenním, památkou umučení, smrti a 
vzkříšení Páně. Smyslem tohoto období je dobře se vnitřně připra-
vit na oslavu Velikonoc. Popeleční středa, kdy se křesťané zříkají 

jídla, alkoholu či cigaret a dalších potěšení, představuje radikální vykročení do 
celé postní doby. Během ní by se člověk měl méně soustředit na sebe a na 
uspokojování svých potřeb, zbavovat se svých špatných sklonů a více se zamě-
řit na druhé lidi a svůj vztah k Bohu. V církevním jazyce se tomu říká 
„pokání“. K tomu křesťanům pomáhá tradiční trojice : půst, modlitba a almuž-
na (tedy štědrost). Ještě ve středověku věřící v postní době během dne vůbec 
nejedli, úplně se vzdávali masa a dalších živočišných pokrmů, piva a vína. Ta-
to přísná doba postu přetrvává u pravoslavných křesťanů. Postní dobu rozdělu-
je celkem šest nedělí, které nespadají do postního čtyřicetidenní. Obřad popel-
ce se konal v podvečerních hodinách v kostele sv. Petra na Slivici. Při něm P. 
Glac označil věřící na čele křížem z popela, který pocházel ze spálených rato-
lestí posvěcených při obřadu Květné neděle v předchozím roce. Popelec udělil 
P. Glac i v sobotu 8.března v kostele sv. Václava v Milíně a v neděli, v 1. nedě-
li postní, opět v kostele sv. Petra na Slivici a poté i v kostele sv. Vavřince 
v Pečicích.     
 Svátek sv. Josefa ve středu 19. března a svátek Zvěstování Páně 
v úterý 25. března oslavili věřící mší svatou slouženou P. Glacem v kostele sv. 
Jana Křtitele, Panny Marie Karmelské na Makové hoře. 
 

Za farnost Eliška Průchová 

jiné místo konání akce, a to školní družinu, která nám poskytla výrazně větší prostory 
pro přinášené věci. Počasí nám přálo, akce byla jako vždy příjemná, rozebrala se 
spousta pěkných věcí, někteří návštěvníci poseděli u kávy a drobného občerstvení, 
povídalo se. Zbylé věci byly v pytlích odvezeny a darovány konkrétním dětským do-
movům a azylovým domům, které za ně byly moc rády! Tímto moc děkujeme ZŠ Mi-
lín za poskytnutí prostor a vychovatelkám školní družiny za významnou pomoc 
s organizací této akce! A snad se nám podaří uspořádat ve školní družině i další, pod-
zimní, ročník této charitativní akce. 
Velikonoční stezka 
V období od 10. do 26. dubna 2025 jsme vyvěsili v lesích za MŠ Milín tradiční samo-
obslužnou velikonoční stezku, kterou si kdokoliv mohl v daném období projít, vyzkou-
šet si zadané úkoly, uhádnout tajenku a nalézt poklad s drobnými odměnami pro děti. 
Věříme, že se všem zúčastněným stezka líbila! 
Poznámka: fotky z akcí najdete na webu - www.mcmilinek.cz/fotogalerie 
 

Za MC Milínek Petra Kalíková 

https://www.mcmilinek.cz/fotogalerie/
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jako periodický tisk územního samosprávného celku pro obec Milín (včetně osad). 

Sazba: D. Reiterová a K. Nergerová, korektura textu: Mgr. V. Trantina, tiskne: Mgr. J. Pižl 

Uzávěrka příštího čísla: 19. května 2025 

Vydává obec Milín (IČ: 00242730), 11. května 27, 262 31 Milín 

a Knihovna Dr. E. Bořického Milín – sídlo redakce. 

Tel. 318 691 414, 737 076 639, E-mail: knihovnamilin@volny.cz 
Od r. 2021 zdarma v obchodech v obci, v knihovně a ve schránkách v osadách. 

Elektronicky zveřejňováno na www.milin.cz - v menu Život v obci. 

Příspěvky zasílejte do redakce v elektronické podobě. Jejich zveřejnění není 

vymahatelné. Redakce si vyhrazuje právo v textu provádět úpravy a krátit rozsah. 

Informace o inzerci ve Zpravodaji: www.milin.cz v místní inzerci  
Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721 

  2. (pátek) 17 h  Kamarád Krteček (pásmo animovaných filmů) 
  9. (pátek)  20 h Gladiátor II (americký film v českém znění) 
16. (pátek) 17 h  Dárek od Freyi (japonský anim. film v českém znění) 
23. (pátek) 17 a 20 h Ježek Sonic 3 (americká komedie v českém znění) 
30. (pátek) 20 h  Jak se nám to mohlo stát? (česká komedie) 
 

¨Podrobné informace na plakátech a na www.milin.cz (Kultura/Kino) 

KINO MILÍN V KVĚTNU 

3. 5. 2025 
10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : FK JINDŘICHŮV HRADEC 1910 
14:00 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : SK Třebsko 
8. 5. 2025 
17:00 (B-mužstvo, Okresní pohár) – TJ Ligmet Milín B : TJ Sokol Drahlín, z.s. 
11. 5. 2025 
10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : FC Jílové 
17:00 (C-mužstvo) – TJ Ligmet Milín C : FC Višňová B 
17. 5. 2025 
10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : TJ Spartak Soběslav 
14:00 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : TJ Vltavan Borotice 
24. 5. 2025 
17:00 (C-mužstvo) – TJ Ligmet Milín C : TJ Krásná Hora B 
25. 5. 2025 
10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : Radošovice + Pacov 
31. 5. 2025 
10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : TJ Jiskra Domažlice B 
14:00 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : TJ Sokol Trhové Dušníky 
 

Více informací najdete na sociálních sítích (Instagram, Facebook) a webových 
stránkách fotbalového klubu (www.tjmilin.cz).            Zpracovala Petra Dandová 

FOTBAL 

file://///KNIHOVNA-SERVER/Dokument/Skříň/Zpravodaj/celá%20agenda%20MZ/milinskyzpravodaj@seznam.cz
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